

致：西貢區議會
吳仕福主席暨全體議員

於 2018 年 5 月 7 日西貢區議會大會提出動議
「建議研究推出長者眼科檢查先導計劃，
推廣社區為本的健康信息。」

動議背景

基於長者年齡漸長，身體容易出現老化現象，及早預防眼疾定是良方。現時除了長者可使用醫療券到眼科中心進行檢查外，公營醫院眼科輪候時間亦相當長。我們認為可研究更多渠道予長者，例如長者眼科檢查先導計劃，長者可於區內的長者健康中心檢查，並安排註冊視光師駐場。

除了預防眼疾外，更應提倡社區為本的運作模式，現時公營醫療系統已出現超負荷的情況，社區為本的醫療運作模式成為長遠的治療及護理的趨勢，因此建議研究推出長者眼科檢查先導計劃，推廣社區為本的健康信息。政府早前推行的大腸癌篩查先導計劃亦相當受市民歡迎，第二及第三階段亦相繼推出，反映政府可以此例作參考指標。此外，政府亦可因應不同年齡層或出現年輕化的疾病研究類似的先導計劃，預防勝於治療，讓市民及早識別，保障個人健康。

動議措辭

「建議研究推出長者眼科檢查先導計劃，
推廣社區為本的健康信息。」



動議人：
陳博智



和議人：
溫啟明



莊元苓



溫悅昌



李家良



簡兆祺

日期：2018 年 4 月 17 日